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Γιάννης Μόραλης

Η εικαστική και προσωπική σχέση των δύο δημιουργών σε μία έκθεση τέχνης και 
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φιλίας.

Γνωρίστηκαν στην Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας και συνέχισαν τη φιλία και 
την παράλληλη καλλιτεχνική πορεία τους στο Παρίσι. Από την αρχή της γνωριμίας 
τους και σε όλη τη διάρκεια της ζωής τους, η σχέση τους εξελίχθηκε μέσα από 
ποικίλα ύφη και κινήματα, πειραματισμούς και διαφορετικές εποχές. Το 1939 
επιστρέφουν στην Ελλάδα όπου παραμένουν σε όλη την διάρκεια της Κατοχής, τη 
δεκαετία του ’50 οι δύο καλλιτέχνες αναζητούν και βρίσκουν την προσωπική τους 
μοντέρνα έκφραση: ο Μόραλης με τα επιτύμβια, ο Καπράλος με τα χάλκινα 
γλυπτά -τα γλυπτά εκείνα που το 1962 του έδωσαν διεθνή αναγνώριση στην 
Biennale της Βενετίας. Οι δυο καλλιτέχνες, παραμένουν γείτονες και στην Αίγινα, 
και συνεχίζουν μέχρι τέλους μέσα από το προσωπικό τους ύφος να συνδιαλέγονται 
με το σύγχρονο πνεύμα αλλά και την αρχαιότητα. Αυτή λοιπόν η φιλική σχέση 
αλλά και η προσωπική εξέλιξη τους μέσα από την τέχνη βρίσκεται στο επίκεντρο 
της έκθεσης “Γιάννης Μόραλης – Χρήστος Καπράλος. Μία φιλία ζωής και τέχνης”, 
η οποία θα φιλοξενείται στον χώρο του Φάρου στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος. Στην έκθεση θα δούμε μια επιλογή από 18 χάλκινα έργα του 
Καπράλου δίπλα σε μια μικρή αναδρομική έκθεση του Μόραλη με 50 σημαντικά 
έργα του ζωγράφου από τα πρώιμα έργα του έως την κλασική αφαίρεση των 
τελευταίων χρόνων.
Η έκθεση δίνει έμφαση τόσο στα έργα των δύο καλλιτεχνών, όσο και στη μεταξύ 
τους σχέση, η οποία ακολουθεί μια παράλληλη πορεία. Η έκθεση αυτή μάλιστα 
συμπίπτει με τη συμπλήρωση των εκατό χρόνων από την γέννηση του Γιάννη 
Μόραλη ενώ συνεχίζει τη συνεργασία του ΙΣΝ με την Εθνική Πινακοθήκη.
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Χρήστος Καπράλος
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Γιάννης Μόραλης

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2016/09/main_o-moralhs-apo-to-spiti-ths-aiginas-agnateyei-thn-thalassa.jpg


Γιώτα Αργυροπούλου

Info

21 Σεπτεμβρίου 2016
Έως 18 Δεκεμβρίου 2016. Εγκαίνια Τετάρτη 21 Σεπτεμβρίου στις 20:00. «Γιάννης 
Μόραλης – Χρήστος Καπράλος. Μία φιλία ζωής και τέχνης». Φάρος, Κέντρο 
Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Δευτέρα – Κυριακή 09:00 έως 22:00. Είσοδος 
ελεύθερη.
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